

Февраль
18
ВТОРНИК
1941 год
№ 39 (2277)
ЦЕНА № 5 коп

Горький, ул. Фигнер д. № 3
областной библиотеке им. Ленина
(1 экз)

няйтесь!

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Повседневно работать с колхозными кадрами

Работа с низовыми кадрами должна занимать большое место в первичных партийных организациях. Бригады-полеводы, звеньевые, работники животноводства — вот далеко не полный перечень кадров, которые не должны выходить из поля деятельности партийных организаций на селе.

Правильная расстановка людей и проверка исполнения — важнейшее условие успешного организационного руководства. Партия уделяет исключительное внимание тому, чтобы подбор работников, их выдвижение, изучение результатов их работы находились на должной высоте, чтобы работой с кадрами партийные организации занимались повседневно.

В колхозах района работают 180 бригадиров-полеводов, около 300 звеньевых, столько же животноводов и работников других отраслей. Повседневно работать с этими кадрами — значит проверять их работу, учить, распространять лучшие образцы работы.

Первичные партийные организации не поняли всей ответственности, которая возложена на них по воспитанию колхозных кадров. Не изучают людей выдвигаемых на постоянные работы, а выдвинув не помогают правильно организовать труд. В результате в отдельных колхозах кадры неустойчивы, часто меняются.

От текучести кадров отстает в колхозе та или иная отрасль работы.

В колхозе им. Сталина создалась текучесть конюхов. Конюхами назначают чуть ли не кряду, поочереди. Что может хорошего дать такой конюх, если он считает своей обязанностью „отдежурить“ неделю — месяц и уйти на другую работу. В то же время есть конюхи, которые ухаживают за лошадьми по 5—6 лет. Парторганизация не интересуется, почему среди конюхов такая текучесть.

Демонстрация силы и выносливости

Зимние нормы сдали все

День открытия XVIII Всесоюзной партконференции призывают сел Александровки и Болтинки решили ознаменовать сдачей зимних норм по комплексу «ГТО». 15 февраля все 17 комсомольцев приняли участие в пешем походе на дистанцию в 25 километров.

Хорошие показатели

16 февраля в 8 часов утра 40 человек молодых колхозников и служащих с. Теплого-Стана вышли на старт лыжного похода. Дистанцию в 10 километров И. А. Петрушкин прошел за 50 минут, Д. И.

Козлов — за 53 минуты, И. А. Чирков, В. С. Гришин и А. П. Старосгин — за 55 минут. Нормы по комплексу «ГТО» сдали 39 человек.

Кузнецов.

Кузнецов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Дневник заседания 15 февраля

15 февраля в большом зале Кремлевского дворца началась свою работу XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б).

За долго до начала заседания в зале собираются делегаты конференции и гости — партийные, советские, хозяйственные и военные работники, стахановцы заводов и фабрик столицы. На конференции широко представлены партийные организации крупнейших промышленных центров и важнейших транспортных узлов страны, в том числе — новых индустриальных центров, возникших за годы сталинских пятилеток. Среди делегатов — представители коммунистических партий новых союзных Советских Социалистических Республик — Латвийской, Литовской, Эстонской, Карело-Финской и Молдавской.

В 18 часов в зале появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М.

Шверник, Г. М. Маленков.

Делегаты и гости с искренним подъемом встречаются тов. Сталина и его соратников — руководителей партии и правительства. Все встают. Несколько минут не смолкают мощная авация и приветственные возгласы в честь тов. Сталина, в честь ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б).

— Да здравствует товарищ, Сталин!

— Великому Сталину — Ура!

Тов. А. А. Жданов по поручению Центрального Комитета партии объявляет XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) открытой. Слово для предложения о составе выборных органов конференции предоставляется секретарю МК и МГК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами.

После избрания президиума, секретариата и мандатной комиссии конференция утверждает порядок дня и регламент.

Председательствующий тов. А. А. Жданов представляет слово для доклада по первому вопросу порядка дня секретарю ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкову, встреченному делегатами конференции бурными аплодисментами. Доклад тов. Маленкова был выслушан с неослабевающим вниманием.

На этом первое заседание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) заканчивается.

Следующее заседание конференции — 17 февраля в 11 часов дня.

(ТАСС).

Президиум конференции

Алемасов А. М.
Андреев А. А.
Аношин И. С.
Арутинов Г. А.
Багиров М. Д.
Берия Л. П.
Бородин П. Г.
Бурмистенко М. А.
Багов А. В.
Ворошилов К. Е.
Жданов А. А.
Каганович Л. М.
Калинин М. И.
Калинин Я. Э.
Кузнецов А. А.
Курианов Г. Н.
Куусинен О. В.
Корниев Л. Р.
Маленков Г. М.
Микоян А. И.
Михайлов Н. А.
Молотов В. М.
Николаева К. И.
Паномаренко П. К.
Протопопов Д. З.
Скворцов Н. А.
Снечкус А. Ю.
Сталин И. В.
Сяре К. Я.
Тимошенко С. К.
Фонин М. М.
Хрущев Н. С.
Чарквиани К. Н.
Шверник Н. М.
Шкирятов М. Ф.
Шербаков А. С.
Юсупов У.
Ярославский Е.

Секретариат конференции

Поскребышев А. Н.
Мехлис Л. З.
Александров Г. Ф.

Двинский Б. А.
Поспелов П. Н.

Мандатная комиссия конференции

Андронов В. М.
Борков Г. А.
Задюбченко С. Б.
Никитин В. Д.
Пальцев Г. Н.
Патоличев Н. С.
Попов Г. М.

Родионов М. И.
Савченко А. А.
Суслов М. А.
Чуйнов А. С.
Шамберг М. А.
Шаталин Н. Н.

Порядок дня конференции

1. О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта — докладчик т. Маленков.
2. Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год — докладчик т. Вознесенский.
3. Организационные вопросы.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ

С 9 февраля в Т-Станском районе началась избирательная кампания по выборам депутатов сельских Советов по некоторым избирательным округам. В Рогожинском сельсовете выборы будут проходить по избирательным округам № 16 и № 23.

Сельсовет уже составил и вывесил для всеобщего обозрения списки избирателей по обоим избирательным округам. Списки написаны чисто, без помарок и искажений.

Созданы окружные избирательные комиссии из представителей партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций.

Однако плохо то, что до настоящего времени не выделены агитаторы. Отсюда, как

следствие, агитационная работа среди избирателей отсутствует. Парторганизация этот недостаток должна сейчас же исправить. Надо подобрать достойных агитаторов, которые бы умело несли в массы слово большевистской агитации. Необходимо избирателей ознакомить с Конституцией РСФСР и Положением о выборах депутатов трудящихся в местные Советы.

Агитаторы должны добиваться того, чтобы день выборов был встречен новыми успехами в подготовке к весеннему севу и выполнением обязательств перед государством, в укреплении трудовой дисциплины в колхозах.

А. Шобухин.

Знаменосец технического прогресса

(К 4-летию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

Богата, многогранна, прекрасна была жизнь Григория Константиновича Орджоникидзе — товарища Серго, как любовно называл его народ.

Ученик и соратник великих вождей революции — Ленина и Сталина, Серго прошел через горнило трех революций, был выдающимся строителем партии в годы царского подполья, талантливым полководцем гражданской войны, освободителем народов Северного Кавказа и Закавказья, бор-



цом за единство и чистоту партийных рядов, руководителем тяжелой промышленности в годы социалистической индустриализации страны.

Куда бы партия ни направляла Серго, какую бы работу ей ни поручала, он везде и всегда оставался благородным, мужественным, пламенным бойцом за коммунизм, всюду он вносил партийность, принципиальность, большевистское горение. Неиссякаема была его энергия, беспредельна была его любовь к народу, его преданность делу Ленина—Сталина. И народ платил ему за это безграничной любовью.

Серго умер на посту наркома тяжелой промышленности. На его рабочем столе остался недописанный рапорт партии и правительству о выполнении тяжелой промышленностью плана второй пятилетки в четыре года.

В одной из своих последних вдохновенных речей Серго с патриотической гордостью говорил о советской тяжелой промышленности, как об огромной, единственной в своем роде «фирме», равной которой нет в мире, о «фирме», которая располагает основным капиталом около 36 миллиардов рублей и дает продукцию не меньше чем на 33 миллиарда в год. Это было в конце 1936 года.

Чтобы руководить таким огромным хозяйством и вести его к победе, нужно было обладать широким политическим кругозором, обширными познаниями, железной настойчивостью и решительностью, неутомимой энергией. Всеми этими качествами Серго обладал в полной мере. Это был руководитель ленинско-сталинского стиля,

Серго был непримиримым врагом всякого бюрократизма, наполовину отсутствии, мелкобуржуазной распущенности в работе. Он не терпел консерватизма, заслуг и косности. Он требовал от руководителей предприятий,

Таким был Серго, которого народ называл командарром тяжелой промышленности, наркомом стахановцев. Он остался в памяти народа знаменосцем технического прогресса, пламенным борцом за счастье народа, за коммунизм.

И. Рунов.

В машинно-тракторных станциях

Чего еще ждут?

Весенние полевые работы не за горами. Руководители Тело-Станской МТС эту истину прекрасно понимают. Но положение дел говорит о том, что должного внимания подготовке к весне здесь не уделяется.

В зимний период МТС должна отремонтировать 59 тракторов. Отремонтировано на 14 февраля только 27. Судя по наличию запасных частей, мастерская может в ближайшие дни подготовить еще 4 трактора и тем самым довести процент выполнения ремонта до 52,5. Для оставшегося количества неотремонтированных тракторов запасных частей не имеется. Это может привести к тому, что в мастерской начнутся простой людей, сроки окончания ремонта будут затянуты.

Зная, что ремонт тракторов будет тормозиться из-за отсутствия запасных частей, дирек-

ция ничего не предпринимает в этом вопросе. Многие детали для тракторов и автомашин можно достать за пределами района, однако, о завозе их не заботятся, ссылаясь на отсутствие средств.

Печальное положение в МТС с заводом горючего. Из плановых 65 тонн лигроина завезено только 20 тонн. Автола завезено 0,5 тонны при плане 135 тонн. Тары для горючего нехватает. Из 162 имеющихся бочек исправных только 30.

Дирекция МТС, видимо, не учтывает положения, что начнется весенний сев, и на поле горючее будет не в чем вывозить. В колхозах имеется свободная тягловая сила. Сейчас ее с успехом можно использовать для завоза горючего из Сергача. Однако и это выпадло из внимания руководителей МТС.

Механик МТС Дубинин.

Итоги переаттестации трактористов

Недавно в Верхне Талызинской МТС закончила свою работу комиссия по переаттестации трактористов. Из 105 трактористов МГС переаттестацию прошли 97. 25-ти человекам присвоено звание тракториста 1-й категории. 62 — звание тракториста 2 категории. Не выдержали переаттестацию 10 человек.

Звание тракториста 1-й категории присвоено трактористам, добившимся высокой производительности труда и хорошего качества работы. Кроме этого учитывалось умение производить самостоятельную регулировку всех механизмов

трактора и устранять все неисправности. К таким трактористам относятся Д. И. Зуйков, А. К. Шагалов, А. А. Бухаткин и другие.

В марте этого года намечено провести 10-дневный семинар с трактористами, которые не выдержали переаттестацию. Будет прочтено ряд лекций для всех рабочих МТС на тему: «Правильное проведение технического ухода и эксплуатации тракторного парка, а также сельскохозяйственных машин.»

И. В. Глебов,
директор МТС.

ФИСГМА-редакцию

Шалуны мешают зрителям

В выходной день 16 февраля в Т-Станском клубе демонстрировалась кино-картина «Партийный билет». Посмотреть этот волнующий фильм пришли колхозники и служащие. Но внимательно просмотреть сеанс не пришлось.

Много билетов было продано детям школьного и даже дошкольного возраста. До начала сеанса, в фойе, дети, предоставленные самим себе, бегали, кричали, некоторые курили. Откуда-то появилось старое ведро, которое шалуны начали бросать, как мяч, не взирая на публику.

Присутствующие при этом комсомольцы не пытались прекратить хулиганство, а иные даже способствовали этому.

То же самое наблюдалось и в зрительном зале.

Уполномоченный кинотреста т. Гордеев в этом деле, видимо, такого мнения: «Кто бы в зале ни был, лишь бы билеты были проданы». Пора, наконец, клуб сделать действительным местом культурного отдыха трудящихся. Дети школьного возраста не должны допускаться на кино-сеансы, которые идут для взрослых.

С. Савельев.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В Ильинском сельсовете организовано обучение допризывников. Командиром выделен А. Ф. Сафонов, который не служил в Красной Армии и военное дело не знает. Кроме того он иногда является на занятия в нетрезвом виде. Дисциплина на пункте плохая, занятия часто срываются.

И. Калмыков.

* * *

В Т-Станском районе 2 база-

ра. Однако ни на одном из них не упорядочено дело с разовым сбором. Большинство граждан с базаров уезжают не заплатив сбора. Особенно плохо взимаются сборы на Т-Талызинском базаре. Директору базара т. Миронову нужно увеличить число сборщиков и раскрепить их по участкам.

И. Комиссаров.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 15 и 16 февраля).

В ночь на 15 февраля германская авиация совершила наиболее сильные за последний месяц налеты на Лондон. Бомбардировке подверглись многие районы английской столицы. В следующую ночь германские самолеты атаковали важные в военном отношении сооружения в Юго-Восточной и Центральной Англии.

Английская авиация в ночь на 15 февраля бомбардировала нефтеперегонные заводы в Гельзенкирхене. В ночь на 16 февраля сильной бомбардировке были подвергнуты промышленные объекты в Рурской области, а также порты на французском побережье Ла-Манша.

* * *

Югославская печать сообщает, что 15 и 16 февраля бои в Албании продолжались на всем протяжении фронта. Наибольшая активность отмечалась в районе города Телене. Греческими войсками занята укрепленная позиция итальянцев, имеющая важное стратегическое значение.

По сведениям корреспондентов американских агентств, севернее города Клисурин греки продвинулись на 9,6 километра.

* * *

В Северной Африке значительных наземных операций не происходило. Германские и итальянские самолеты атаковали автоколонны, воинские лагери, дороги и другие объекты противника.

В Эритре (Восточная Африка) военные действия продолжались в районе города Керен.

В Итальянском Сомали, по сообщению агентства Рейтер, англичане заняли пункт Афмаду и Кизимайо — третий по величине порт области.

(ТАСС).

Передача американских судов другим странам

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк Таймс», с октября 1939 года США передали Англии и Канаде 199 грузовых судов общим водоизмещением в 775 тысяч тонн. Кроме того, США передали 85 судов общим водоизмещением свыше 400.000 тонн другим странам, «дружественно настроенным по отношению к Англии». Таким образом всего с начала войны США передали другим странам грузовые суда общим водоизмещением около 1 миллиона 200 000 тонн.

(ТАСС).

К сведению читателей

Следующий номер газеты «Борьба» выйдет 22 февраля.

Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН,